

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Теснее связь с первичными партийными организациями

С партийной конференции Краснофлотского района г. Хабаровска

Состоялась партийная конференция Краснофлотского района г. Хабаровска. В отчетном докладе секретарь райкома ВКП(б) тов. Шубкин отметил, что за истекший год возросла революционная и организующая роль партийной организации в борьбе за пятилетку. На предприятиях района увидены количественные стахановцы, производительность труда увеличилась на 17 процентов. Производственный план минувшего года выполнен на 127 процентов. Группировка района горячо откликалась на призыв ленинградцев и вступила в соревнование за осуществление пятилетки в четыре года.

Вместе с тем, докладчик указал, что отдельные партийные организации слабо направляют активность рабочих на мобилизацию внутренних резервов производства. На заводе имени Кирова, маскоиномбент и других предприятиях еще часты случаи проистечения оборудования, нарушения технологии, чистоты, незаконного использования сырья, топлива, электроэнергии.

Все это результат того, — говорят докладчик, — что некоторые патрорганизации, вовремя не занимаясь производством, не выкладывают глубоко в экономику своих предприятий, слабо контролируют хозяйственную деятельность администрации. Например, патрорг маскоиномбента проигнорировало время не начальное крупнейшие недостатки хозяйственного руководства, мирясь с хозяйственностью и заданиями самокритики со стороны дирекции комбината.

Говоря о недостатках организационно-партийной и партийно-политической работы, тов. Шубкин, однако, не вскрыл причин, породивших их, отдался лишь генетической факту.

Выступавшие в прениях делегаты кратко изложили причины, по которым подходит к решению многих вопросов с хозяйственной позиций, мало заботится об укреплении

первичных партийных организаций, о полной политической работе в массах. Секретарь патрорга 13-й инстанции путей. Пилатов привел факты, свидетельствующие о слабой связи райкома с патрорганизациями.

— Тов. Шубкин был у нас только один раз, — говорил тов. Пилатов, — да и то не нашел времени побеседовать с коммунистами. Задавшийся организатором, Фарафонов, отдал больше интересоваться «своими» союзами учебой, нежели содержанием марксистско-ленинского образования коммунистов.

Делегаты приводили ряд фактов, свидетельствующих о запущенности педагогической и учебно-методической работы в школах района.

— Райком плохо занимается внутрипартийной работой, — заявил он, — в частности, не хватает глубокого внимания учёбе секретаря. Следует улучшить работу с секретарями первичных патрорганизаций, создать для них постоянный семинар при райкоме ВКП(б).

Зав. учетом райкома тов. Павловская говорила о низкой культуре в работе аппарата райкома.

— Мы слишком много засасаем и мало занимаемся проверкой и организацией исполнения партийных решений, — указала она. — Заседательская суета поглощает умку времени и не дает возможности работникам райкома как следует руководить первичными партийными организациями, лично и инструктировать патрорганизации.

Конференция потребовала от нового состава райкома поднять уровень партийно-политической и патрорганизационной работы, усилить руководство и контролирующую роль партийных организаций в борьбе за выполнение последовательной сталинской пятилетки в четыре года.

На пленуме райкома избраны секретари райкома ВКП(б) тов. Шубкин, Репина и Гришичев.

П. ПОТАПОВ.

АГИТАТОРЫ ОДНОГО ЦЕХА

Обрубщик литеиного цеха завода им. Молотова молодой член партии Рахматулла Сафаревич Кусбайев в это утро пришел на работу за час до заводского гука. Полгода назад работал на заводе, но вынужден был уйти из него из-за болезни. Вскоре к нему подошли товарищи.

— Что интересного сегодня в газете, Рахматулла? — спросил обрубщик т. Вахрушев.

— А вот, смотрите, — сказал т. Кусбайев, показывая на помеченный в газете обзор военных действий в Китае. — Очень интересная статья, да еще с картой. Хотите, я вам расскажу.

В обиженный перерыв около агитатора Кусбайева собралось более двадцати рабочих цеха. Пришли не только обрубчики, но и формовщики. Развернув газету, агитатор приступил к беседе.

Он подробно рассказал о положении, существовавшем в Китае, говорил об успехах китайской коммунистической партии, напомнил, что она сейчас насчитывает 2 миллиона 700 тысяч человек, а затем перешел к характеристике боевых действий народно-освободительной армии, ассоциировав герояскую борьбу против реакционной продажной клики Чан-Кай-ши, за спиной которой находятся США.

Говоря о победах народно-освободительной армии, агитатор воспользовался картой и показал на ней основные районы боевых действий.

Рассказ был прослушан с неслыханным вниманием. Агитатору было задано много вопросов. Рабочий т. Амелиушкин спросил почему американские империалисты все пишутся в внутреннем деле Китая. Об рабочих т. Вахрушев заинтересовался, как относится демократическая круглая США к тому, что американские империалисты разжигают гражданскую войну в Китае.

Тов. Кусбайев ответил на все вопросы. Беседа кончилась, но многие рабочие продолжали обсуждать между собой вопросы, затронутые агитатором.

Коммунист т. Кусбайев пользуется большим авторитетом у рабочих цеха. Этот авторитет он завоевал добросовестным отношением в своем обязанностях агитатора, умением просто, доходчиво и живо строить свою беседу.

Пришла же пора работы домой, т. Кусбайев сразу же сложился за газету. Читает внимательно, с карандашом в руках. Понимает наибольшее интересное, важное, а яркие примеры, факты записывает в блокнот.

— Такое чтение, — говорит т. Кусбайев, — привносит большую пользу. Готовясь к беседе по поводу военных действий в Китае, я использовал, например, свои записи сделанные по выступлению представителя коммунистической партии Китая Мао Цзедуна. У меня было записано численность населения Китая, количество войск Коммунистической и народно-освободительной армии, количество членов китайской коммунистической партии. Все это мне пригодилось.

По главным источникам знаний для агитатора Кусбайева является учеба в кружке по изучению «Большого курса истории

ВКП(б)», занятия которого он всегда активно посещает. Здесь агитатор научился составлять конспекты, самостоятельно работать над книгой.

Базовым качеством агитатора является умение увязывать свою беседу с производственными задачами. Вот он ведет рассказ о плане восстановления и развития народного хозяйства СССР за 1947 год. Агитатор приводит не только общие цифры, но и говорит о работе завода, цеха. Он называет лучших стахановцев тт. Михайлова, Падлесных, Грабова, Манюхина, которых в минувшем году выплыли по трем головным зданиям, вскрывая недостатки, которые имеются в работе цеха. Это придает беседе боевой, действенный характер. В разговор вступают рабочие, они говорят о своем цехе, о том, что нужно сделать, чтобы он работал по-стахановски.

— Я хочу быть агитатором, — заявил секретарь патрорга партийной организации Формовщиков т. Ткаченко, когда его принял в члены ВКП(б).

Секретарь партийного бюро т. Корж доблестно отнесся к этому желанию молодого коммуниста и порекомендовал ему начать с читки газет.

Через несколько дней после этого разговора Ткаченко зачитал рабочим своей бригады статью о событиях в Греции. После читки т. Ткаченко было задано несколько вопросов. На один из них он ответил не смог.

Ткаченко с горечью рассказал об этом руководителю агитколлектива т. Кипилову. Тот заметил:

— Не беда, отвешь завтра, однако, что в читке газеты надо готовиться. Наметки материала для чтения, внимательно ознакомься с ним, проработай его, заранее выясни пептотивные вопросы и потом уже к народу.

С тех пор прошло более шести месяцев. За это время коммунист Ткаченко приводил павильон агитационной работы и заметил к выборам в местные Советы быть готовым к выступлению перед рабочими. Последним беседу т. Ткаченко посыпал поэтом городской конференции стахановцев.

Формовщик внимательно слушал рассказ агитатора о стахановцах Хабаровска и тех неиспользованных резервах, которые надо привести в действие, чтобы успешно вести борьбу за пятилетку. Особенно горячо убедительно говорил агитатор о детах своей бригады.

— Мы работаем неплохо, нормы выполнены, но мы можем работать пампого производительнее. — Что же мешает нам? — спрашивал агитатор, и отвечал: — Печатная организация труда, отсутствие должных инспекций и напряженности в работе каждого формовщика. Например, мы часто получаем недостаток нужных формовочных материалов. А ет. в этом виноват? Виновата бригада заготовителей, руководимая Денисюковой Анной.

Н. ЛАВУДИН.

К 100-летию «Манифеста Коммунистической партии»

КОМСОМОЛЬСК-на-АМУРЕ, 23 февраля. (По телефону от наш. корр.). В партийных организациях города развернулась лекционная подготовка к 100-летию Манифеста Коммунистической партии.

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б) провел семинар пропагандистов,

посвященный столетию со дня выхода в свет этого исторического документа. Такие же семинары состоялись в других районах города. Свыше 100 пропагандистов разъясняют трующимся всемирно-историческое значение программного документа научного коммунизма.



Анну Строкову знают на Комсомольском машиностроительном заводе, как одну из лучших стахановок. В прошлом году она досрочно завершила свое пятнадцатое задание. Инварский план нынешнего года тов. Строкова перевыполнена втрое. На снимке: Анна СТРОКОВА.

Фото И. Панина.

КРАСНОРЕЧЕНСКАЯ И ХАБАРОВСКАЯ МТС ЗАВЕРШИЛИ РЕМОНТ ТРАКТОРОВ

Работники МТС края, равняйтесь на передовиков соревнования!

Правильная организация труда обеспечила успех

Большой коллектив нашей МТС в ноябре прошлого года выступил с предложением организовать социалистическое соревнование машинно-тракторных станций края. Перед лицом трудящихся мы взяли обязательство достроить и с высоким качеством подготовить тракторный парк к весне. Ремонтники успешно сдержали свое слово. 20 февраля мастерские вышли последними, тринадцати пятнадцатью машинами мы удалили качеству ремонта.

Тракторный парк нашей МТС за последние годы не пополнился новыми машинами и поэтому износился. Поэтому серьезное внимание мы уделили качеству ремонта.

Контроль за качеством в процессе ремонта осуществлялся не только механиками-брюковщиками тов. Хоренко, но и заведующий мастерской, старший механик. Несогласные детали заменялись новыми. Реставрации изношенных запасных частей в нынешний ремонтный сезон проводили в самых неизвестных размерах, так как поступление ремонтных запасных частей, как и поступление первоначально этого графика, устанавливается более скользкие сроки — агрономия ремонтируемых работ. Коллектив твердо решил привести все машины в исправность к знаменательному дню 30-летия Советской Армии.

График стал законом для каждого из нас. В выполнение его энергично боролись и трактористы, и бригадиры и рабочие цеховых пехов. В точке установленного срока бригады доставили машины на усадьбу МТС и без промедления приступили к ремонту их. За этим лично присматривал старший механик тов. Черепин.

С первых же дней ремонтных работ бригады получали конкретные пятидневные задания, составленные на основе производственного графика. Монтажники, слесари, токарии, кузнецкие парни вручались ежедневно. Бригадир за выполнение заданий был назначенный заведующий мастерской тов. Тамчук.

Вечером после окончания работы мы обычно приходили воротками производственных сменений с участниками всех ремонтников, механиков и руководителей МТС. На эти совещания обсуждались итоги труда, вскрывались недостатки в работе отдельных бригад, подробно разрабатывался опыт передовых соревнований. Заведующий мастерской обзывают производителями. Так же рабочие получают наряды на следующий день.

Такая система планирования и контроля за выполнением заданий пекла оправдания себя. Работа каждого была в усах на виду.

Передовые трактористы выступали на производственных совещаниях, требовали от отставших бригад в кратчайший срок лихвилизировать отставание, показывали, как лучше организовать труд. В результате, уже через месяц в мастерских не было ни одного ремонтника, который не выполнял норм.

Особенно хорошо потрудились коллектива вспомогательных мастерских. Советы депутатов труда в восточных Советах депутатов труда вспомогательных мастерских, выдвигаясь из-под Родины, вырастить высокий урожай.

С. СЛАВНИКОВ,
Директор Краснореченской МТС



КРАСНОРЕЧЕНСКАЯ И ХАБАРОВСКАЯ МТС досрочно закончили ремонт тракторного парка. В коллегиях этих машинно-тракторных станций выросли десятки стахановцев, подлинных мастеров своего дела. На снимке (слева направо): тракторист Хабаровской МТС А. И. СТЕПАНЕНКО и бригадир тракторной бригады Краснореченской МТС П. А. МЕЛЬНИК. Оба они на ремонте тракторов выполняли по полтора—две нормы в день.

ДРУЖНЫЙ КОЛЛЕКТИВ

Это было в ноябре прошлого года. В коллективе МТС прошлое собрание, посвященное обсуждению письма краснореченцев.

Высокое обязательство взяли на себя сестры, — говорили выступавшие. — Но мы можем работать не хуже. И в лицу нам отставать.

Тогда мы и дали слово завершить ремонт тракторов к 30-му году годовщины Советской Армии.

Коллектив МТС прекрасно понимает, что ремонт тракторов не заканчивается подготовкой к весеннему севу. Чтобы обеспечить успешное проведение полевых работ, нужно сделать еще многое.

Несложной задачей является ремонт центральных машин. На эту работу сейчас поставлены все трактористы. Наряду с приведением в исправность селянок, плугов, культиваторов, они оказывают помощь колхозам в подготовке конного посевного инвентаря.

Колхозы, обслуживающие нашей МТС, должны почти вдвое увеличить урожайность и получить в нынешнем году не менее 10—11 центнеров зерна, 90—100 центнеров картофеля и овощей с гектара.

Выполнение этого задания нынешним же семенем, с которым мы встречаемся, приступили к весенне-зимним работам. Сперва из машины, из которых обновляются сельскохозяйственные инвентарные запасы, мы будем извлекать из них охранные уборки поля, обесцвечивать, чтобы они хорошо вспахивались, и сажать заборы бригад, занятых на сборке машин, их потребности в запасных частях, и в соответствии с этим заблаговременно вручать задания токарям, кузнечным, слесарям. Всем также как правило ежедневно на производственных сменах подробно обсуждать задачи на следующий день, с тем, чтобы, выслушав мнения и советы трактористов, заранее подготовить все необходимое для бесперебойной работы. Это позволит повысить темпы ремонта.

Большую роль сыграет творческая взаимопомощь. Бригада т. Афанасенко оказалась на севу все сажанки, 50 плющов, 30 культиваторов и 597 борон.

С. СЛАВНИКОВ,
Директор Хабаровской МТС

НА РЕМОНТЕ ПРИЦЕНПНОГО ИНВЕНТАРЯ

Досрочно закончили ремонт тракторов Бессоничного сельхоза, энергичные готовят к весне прицепной сельскохозяйственный инвентарь. Уже отремонтированы все 20 культиваторов, 60 процентов лущильников, свыше половины сажалок. Трак-

тористы Краснореченской МТС

поставили на ремонт 549 борон и 34 плюща из 52 имеющихся.

Успешно ремонтирует прицепной инвентарь колхозники Амурского сельхоза. Погоду на севу машины, ремонтники устроили на этом. На следующий же день они

закончили ремонт 50 процентов ремонтных машин.

С. СЛАВНИКОВ,
Директор Краснореченской МТС

Художник и жизнь

К итогам юбилейной художественной выставки

В залах Хабаровского краевого отделения Художественного фонда СССР открыта выставка живописи, графики и скульптуры. Значение этой выставки, по сравнению с 25-летием освобождения Дальнего Востока от институтов капитализма, выходит далеко за рамки ежегодного творческого отчета художников. Она подводит итог тому, что сделали за годы советской власти, как члены партии все это создавали и росло на их глазах, как сами участвовали в жизни края и его строительстве.

На выставке представлено большое количество произведений, посвященных темам социалистического труда. С радостью отмечено, что в своих произведениях художники показывают яркую жизнь края. С этой точки зрения выставка может быть названа наиболее «благогодарной» из всех приведенных. Она убеждает, что в творческих исканиях дальневосточных художников стоит на правильном пути, следя главным героям своих полотен человека-сталинисткой эпохи, человека-строителя, человека-творца. Их дело, как они осуществляли свои замыслы.

С наибольшей силой тема труда воплощена в картине Г. Цыганова «Спасок корабля на волне». Художник изобразил волнующий момент, когда корабль, построенный на яхте, спускается со стапелей. Радость от этого выражена в потоках света, наполнивших огромное здание вефи. Их строение колхозника, опущение творческого победы передана художником убедительно.

По плотности это либо серые полотна, художник не справился со вторым планом картины. Сталась с третьим, наполненным «воздушной перспективой», он

картины — «Райчихинск. План выполнения» — как будто определяют ее содержание. Но композиции еще своей и трактовке образа она вызывает глубокое недоумение. Что изображено на картине? В сильном ракурсе (сокращении) читается поезд. На площадке посыпанного вагона стоит группа людей, из которых одна в пиджаке и галстуке, другая в куртке и шапке. Если к этому добавить, что у нее отсутствует единственный композиционный центр, то станет ясным, насколько серьезны промахи художника.

Второе полотно, посвященное теме труда, художника, выставлено в залах музея. Он называет свою картину «Гордость завода». У всех в память сургучевые военные годы, когда базовый коллектив, каждый из патронах все силы отдавал стране, фронту, чтобы приблизить цель победы. Именно в эти времена был пущен первенец дальневосточной металлургии — завод «Амурсталь». Пуск его стал большим праздником для труда дальневосточного Биробиджана. Естественно, что наш зрителю с чувством живущего интереса скажут на картину, показывающую первую плавку. Уходит же он от нее разрозненный, обрывистый в своих очертаниях.

Какими соображениями руководствовалась жюри выставки, допустив к экспозиции эту картину, не отражающую нашу действительность, показывающую ее? Жюри несомненно, совершило ошибку.

Ряд полотен на темы «созащиты природы» принадлежат художникам Л. Шофману и Г. Зорину. Им кое-что удалось подмететь в тайге и лесах, которые там работают. Вместе с тем, они обнаружили односторонние парадигмы и сущность своих колористических возможностей. Стало-то разрешены композиции их картин, — по принципу театральной расстановки персонажей с зачином занавеской как следует не вымысливать пейзажей второго плана и пейзажем второго.

Следует отметить, что художники мало что знают о техники живописи, не умеют писать на натуре. Чувствуется, что художники мало

также картины художника В. Высоцкого «Природы».

Картины — «Райчихинск. План выполнения» — как будто определяют ее содержание. Но композиции еще своей и трактовке образа она вызывает глубокое недоумение. Что изображено на картине? В сильном ракурсе (сокращении) читается поезд. На площадке посыпанного вагона стоит группа людей, из которых одна в пиджаке и галстуке, другая в куртке и шапке. Если к этому добавить, что у нее отсутствует единственный композиционный центр, то станет ясным, насколько серьезны промахи художника.

Второе полотно, посвященное теме труда, художника, выставлено в залах музея. Он называет свою картину «Гордость завода». У всех в память сургучевые военные годы, когда базовый коллектив, каждый из патронах все силы отдавал стране, фронту, чтобы приблизить цель победы. Именно в эти времена был пущен первенец дальневосточной металлургии — завод «Амурсталь». Пуск его стал большим праздником для труда дальневосточного Биробиджана. Естественно, что наш зрителю с чувством живущего интереса скажут на картину, показывающую первую плавку. Уходит же он от нее разрозненный, обрывистый в своих очертаниях.

Какими соображениями руководствовалась жюри выставки, допустив к экспозиции эту картину, не отражающую нашу действительность, показывающую ее?

Ряд полотен на темы «созащиты природы» принадлежат художникам Л. Шофману и Г. Зорину. Им кое-что удалось подмететь в тайге и лесах, которые там работают. Вместе с тем, они обнаружили односторонние парадигмы и сущность своих колористических возможностей. Стало-то разрешены композиции их картин, — по принципу театральной расстановки персонажей с зачином занавеской как следует не вымысливать пейзажей второго плана и пейзажем второго.

Следует отметить, что художники мало что знают о технике живописи, не умеют писать на натуре. Чувствуется, что художники мало

СВОДКА О ХОДЕ РЕМОНТА ТРАКТОРОВ ПО МТС И СОВХОЗАМ КРАЯ

на 20 февраля 1948 года

(в процентах к годовому плану)

Название МТС	Процент выполнения	Название МТС	Процент выполнения
Биробиджанская	106.7	Архаринская	69.9
Бирская	100.0	Томская	68.5
Ленинская	100.0	Беловежская	68.4
Краснореченская	100.0	Пушкинская	68.3
Хабаровская	100.0	Лазовская	68.1
Ваниновская	100.0	Сапоровская	68.0
Благодаревская	95.2	Климукоевская	66.7
Преселенская	95.0	Бодлыревская	65.7
Акуратская	88.2	Георгиевская	65.0
Бузуланская	88.2	Северная	64.9
Веринская	88.1	Песчано-Озерская	64.5
Ворониловская	85.7	Ново-Воскресенская	64.5
Красногорская	85.0	Роминская	64.3
Ерковская	84.3	Ивановская	64.1
Мазиновская	81.3	Селемджинская	64.1
Лермонтовская	84.2	Мухинская	63.8
Ворхине-Амурская	84.2	Кругловская	63.5
Белогорская	81.8	Серышевская	62.3
Усть-Сунгарийская	81.3	Партизанская	61.9
Троебратская	80.7	Украинская	61.5
Благовещенская	79.0	Норская	61.3
Кумская	78.6	Средне-Бельская	60.5
Шимановская	77.8	Южная	60.5
Отрадненская	77.3	Серебренская	58.8
Веихне-Амурская	76.2	Кировская	55.7
Пермская	76.1	Завитинская	54.9
Купиновская	75.6	Инокентьевская	54.5
Соболинская	75.6	Касатинская	53.3
Константиновская	75.5	Доминская	52.2
Биржанская	75.0	Корфовская	49.1
Лохинская	74.1	Веихне-Полтавская	49.1
Тамбовская	72.9	Михайлов-Амурская	46.4
Парновская	72.7	Комсомольская	45.5
Бурейская	72.4	Молотовская	44.4
Черноберезовская	71.9	Загорная	41.2
Попковская	70.4	Комиссаровская	40.4
Ясно-Полинская	70.2		

ПО СОВХОЗАМ</h

